Тема: "Генетика. Наследственность организмов".                            Вариант 1                     1. Совокупность всех генов одного организма - это:
А) генетика

Б) генотип


В) геном

2. Ген, определяющий какой-либо признак, является участком:

А) ядра

Б) органоидов клетки

В) молекулы ДНК

3. Скрещивание двух организмов называют:

А) мутацией

Б) гибридизацией


В) оплодотворением

4. Преобладание у гибрида признака одного из родителей называют:

А) доминированием
Б) неполным доминированием       В) расщеплением

5. Ген, отвечающий за рецессивный признак, обозначается:                                        А) F1


Б) А




В) а
6. Скрещивание особей, различающихся друг от друга по двум признакам, называют:     А) моногибридным
Б) дигибридным
    В) полигибридным

7. Гетерозиготный организм принято обозначать:

А) АА (ВВ)

Б) аа (вв)

В) Аа (Вв)

8. Сколько признаков исследуется при моногибридном скрещивании:

А) один

Б) два
В) три

9. Какую информацию несёт ген:               А) синтез молекулы белка
                                  Б) образование организма
          В) образование органа
10. Основные законы наследования признаков были открыты:

А) Ч. Дарвиным
     Б) Г. Менделем
В) Д. Менделеевым

11.  По второму закону Менделя во втором поколении происходит расщеп- ление признака по фенотипу в соотношении:    А) 3:1    Б) 1:1:1
   В) 1:2:1
12. По второму закону Менделя при скрещивании двух гетерозиготных потомков первого поколения между собой во втором поколении наблюдается расщепление по генотипу:   А) 3:1
Б) 1:1:1
В) 1:2:1
13. Хромосомы, по которым мужской и женский пол отличаются друг от друг, называют:   А) аутосомами
   Б) половыми       В) вегетативными
14. У человека мужской пол обозначается:    А) XY
   Б) XX
В) YY
15. Число возможных вариантов гамет у особи с генотипом АаВВ равно:

А) 1

Б) 2

В) 3

16. При скрещивании чёрной кошки (АА) с рыжим котом (аа) при полном доминировании в первом поколении будут получены:  А) чёрные кошки и рыжие коты  Б) рыжие кошки и черные коты
В) чёрные кошки и чёрные коты
17. При скрещивании растений ночной красавицы с красными и белыми цветами в первом поколении при неполном доминировании получили:

А) все розовые цветки
Б) красные цветки
В) белые цветки

18. Скрещивание, при котором скрещивают особь с неизвестным генотипом с особью рецессивной формы (аа), называется:

А) моногибридным
Б) анализирующим
В) расщепляющим

19. Гены, расположенные в одной хромосоме, наследуются:

А) раздельно

Б) вместе

В) как угодно

20. Число альтернативных признаков, наследуемых при дигибридном скрещивании, равно:       А) 1

Б) 2

В) 3








Тема: "Генетика. Наследственность организмов."                      Вариант2.
 1. Совокупность всех признаков и генов организма - это:

А) фенотип


Б) фонетика


В) генотип

2. Способность родителей передавать свои признаки по наследству - это:

А) генетика


Б) наследственность

В) изменчивость

3. Г. Мендель является основоположником:

А) селекции


Б) гибридизации

В) генетики

4. Ген, отвечающий за доминантный признак, обозначается:

А) а



Б) F2



В) А

5. Буквой Р в схемах скрещивания обозначают:

А) родительскую особь

Б) гибриды


В) гаметы

6. Дигибридное скрещивание - это скрещивание особей различающихся по признакам в количестве:       А) 1
        Б) 2

В) 3

7. Гомозигота по рецессивному признаку обозначается:                                                     А) АА     Б) Аа
   В) аа

8. Потомство, получаемое при скрещивании двух организмов, называется:

А) доминанта


Б) гибрид


В) гамета

9. Г. Мендель открыл законы наследственности в количестве: А) 2  Б) 3 В) 4

10. Явление, при котором доминантный ген не полностью подавляет рецессивный, называется:                А) полным доминированием
                                                Б) полудоминированием
В) неполным доминированием 

11. Гены, расположенные в одной хромосоме, называются сцепленными и наследуются:   А) раздельно

Б) совместно      В) как угодно

12. Закон независимого распределения - это закон Менделя №:

А) I



Б) II



В) III
13. У человека женская особь обозначается:    А) XY
Б) XX
В) YY
14. Число возможных вариантов гамет у особи с генотипом АаВв:

А) 2



Б) 3



В) 4

15. Если скрестить чёрного кролика (АА) с белым (аа), то получим по цвету при полном доминировании  потомство:

А) белого цвета


Б) чёрного цвета

В) серого цвета

16. Если скрестить чёрного кролика (АА) с белым (аа), то получим по цвету при неполном доминировании  потомство:

А) белого цвета


Б) черного цвета

В) серого цвета

17. Гетерохромосомы - это:   А) половые хромосомы
     Б) соматические хромосомы    
В) гомологичные хромосомы

18. Если ген расположен в Y-хромосоме человека, то признак передается:

А) только от отца к сыну
Б) от отца к сыну и дочери
В) только от матери к дочери

19. Гены, расположенные в одной хромосоме, называются:

А) совместными

Б) сцепленными

В) гомологичными

20. Число альтернативных признаков, исследуемых при моногибридном скрещивании, равно:      А) 1

Б) 2

В) 3

